

Izhaja vsaki dan.
 Tudi ob nedeljah in praznikih ob 5. uri. ob ponedeljkih ob 2. uri zjutraj.

Politične števila se prodajajo po 3 novč. (6 stotink) mnogih tobakarnah v Trstu in okolici. Ljubljani, Gorici, Celju, Kranju, Mariboru, Celovcu, Idriji, Št. Petru, Sežani, Nahržini, Novemestu itd.

Oglasne in naročbe sprejema uprava lista „Edinost“, ulica Giorgio Galatti št. 18. — Uradne ure so od 2. pop. do 4. sveder. — Cene oglasov 16 st. na vrsto petič; poslanice, smrtnice, javne zavzate in domači oglasi po pogodbi.

TELEFON šte. 1167.

Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

Naročnina znaša
 za vse leto 24 K., pol leta 12 K., 3 mesece 6 K. — Naročbe brez doposlane naročnine se uprava ne ozira. Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nefrankovana pisma se ne sprejemajo in rokopiši se ne vračajo. Naročnino, oglase in reklamacije je pošiljati na upravo lista

UREDNIŠTVO: ul. Giorgio Galatti 18. (Narodni dom.)
 Izdajatelj in odgovorni urednik STEFAN GODINA. Lastnik konsorcij lista „Edinost“. — Natisnila tiskarna konsorcija lista „Edinost“ v Trstu, ulica Giorgio Galatti št. 18.
 Poštno-hranilni račun št. 652.841.

Vojna na skrajnem Vstoku.

(Brzobjavne vesti.)

Akcija za mir.

PARIZ 29. »Agence Havas« poroča iz Petrograda: V političnih krogih govore, da so predpriprave za mirovna pogajanja baje že dovršene ter da se bodo pooblaščenec Rusije in Japonske kmalo zamogli sestati.

General Gripenberg.

PETROGRAD 29. (Petrogr. brz. agent.) Generalni adjutant Gripenberg je imenovan generalnim inspektorjem pehote.

Dogodki v Rusiji.

ODESA 29. V torek in večer ves dan je bilo na več točkah mesta slišati strelnje. Število ranjencev ni še znano. Na trgu pred stolnico je sinoči eksplozirala bomba, vled česar je bil ubit en redar in ena oseba, ki je vrgla bombo. Večraj so bile odprte posamezne prodajalnice, patrolje vzdržujejo red; cel železniške vlake spremljajo patrolje. Štrajk v tovarnah traja dalje. Štiri se govorice, da je bila oplenjena zaloga ruske parobrodne družbe.

ODESA 29. O punktu na oklopnjači »Knez Potemkin Tavrijski« poročajo: Ladija je z dvema trpedovkama dospela sinoči semkaj iz Sebastopolja. Zvečer se je po mestu razširila govorica, da je posadka pobila svoje predstojnike, da se osveti radi nekoga mornarja, ki je bil ubit, ker se je v mezu posadke pritožil radi slabe hrane. O dogodku je najbolj razširjena verzija, da je častnik z revolverjem ustrelil mornarja, ki mu je poročal, da dobiva moštvo slabo juho. Nato je moštvo najprej naspalo častnika, potem kapitana ter jih je vrglo v morje z drugimi častniki vred. Izvzeta h je bilo samo osem častnikov, ki so držali z mornarji. Na oklopnjači je bila ponovno razvita rudiča sestava. Moštvo se je polgoma podalo na vse parnike in ladije in je delavce prisililo, da so ustavili delo. Premogarji so posadki preskrbeli živil. Pričakuje se črnomorsko eskadro. Razburjenost množice v mestu je velika.

LONDON 29. Glasom privatne brzobjavke dospela Lloydso iz Odesa, je prišlo tankaj do resnih izredov, ki so zahtevali baje na stotine žrtv. Dal zgradb v pristanišču je bil zažgan. Nad mestom je prolašeno vojno stanje. Sedaj je mir.

LONDON 29. Listi poročajo iz Odesa: Ustaški mornarji oklopnjače »Potemkin« so streljali na patroljo kozakov. Štirje kozaki so bili ubiti, dvajset jih je bilo po ranjenih. Štiri se govorice, da je na štirih vojnih ladijah v Sebastopolu nastal punkt.

MOSKVA 29. Danes je mestni glavar moskovski otvoril kongres 117 zastopnikov ruskih mest, ki imajo nad 50 000 prebivalcev.

Mestni glavar je izjavil, da sedaj ne zadržujejo sklepi kongresa posameznega zadržanja, sedaj je treba zahtevati ustavo. Zborovalci so naložili predsedništvu kongresa, naj izdela predloge, da se v bodočem narodnem zastopstvu ojači mestni element.

Brzobjavne vesti.

Maročanska konferenca.

MADRID 29. List »Globe« hoče vedeti, da se maročanska konferenca sestane najbrž v Madridu.

Krida.

CHIKAGO 29. Tvrdba trgovskih posredovalcev Knight, Donelli & Co je pri občila bankerot. Pasiva znašajo približno tri milijone, aktiva pa 2 in pol milijona dolarjev.

Ogrski veliki župan.

BUDIMPEŠTA 29. »Ogrska brz. agentura« poroča: Govori se, da večina velikih županov, ki so ob nastopu službe novega kabineta po starem običaju formalno podali svojo ostavko, ostanejo na svojih dosedanjih mestih.

Gradnja kanala med Odro in Vislo.

DUNAJ 29. Dne 1. avgusta se ustanovi v Krakovu ekspozitura ravnateljstva za gradnjo vodnih cest, ki dobi nalogo, da pospeši nadaljevanje vodnih cest v Galiciji. Z ustanovitvijo te ekspoziture ter z istočasno pomnožitvijo stavbenega osebja je preskrbljeno, da se čim prej prične z gradnjo kanala od Odra do Visle.

Nemško španska trgovinska pogodba.

BEROLIN 29. Kakor poroča Wolfov biro iz Madrida, je v torek nemški poslanik odpovedal za dne 1. julija 1906. nemško-špansko trgovinsko pogodbo od 12. februarja 1899.

Interpelacije v francoski zbornici.

PARIZ 29. Socijalistiška poslanka Rouanet in Vigne bosta dne 7. julija interpellirala glede krutosti, ki so jih v francoskem Kongru izvršili posamezni kolonialni uradniki. Omenjena poslanka bosta interpellirala tudi o kolonialni politiki na Madagaskarju. Semkaj dospeli generalni guverner na Madagaskarju, general Gallieni, bo v tej debati stal ob strani ministru za kolonije.

O naši šolski mizeriji in njenih posledicah.

(Dopis.)

VIII.

Tesno mora biti našemu dijaku iz okolice, ko mu je prestopiti iz ljudske na srednje šole. Kam naj se odloči: ali na nemške

ali na italijanske?! V našem Trstu je ni poti, ki bi vodila ven iz te zadrege med nemško Šolo in italijansko Karibdo. R.š tve je ni nikjer: zadet mora ob jedno ali drugo. Velika večina naših se odločajo za nemške srednje šole. In o tem ga mučijo — iz vzrokov, ki smo jih navedli zadnjič — hudi dvomi, da-li ladijo svojih srednješolskih studij srečno reši tja ven na visoko morje, da pripluje ali na visoko šolo, ali v praktično življenje — do kruha.

Ven, v kako drugo mesto, na kako drugo srednjo šolo pa tudi ne more iz dveh tehtnih razlogov. Prvič ogromne večina našincev nima sredstev za to, v drugo pa bi tudi drugod v večji ali manjši meri našel na tiste težave — nemškega učnega jezika! Še danes stoji in bo — tako se bojimo — obstajalo še precej časa žalostno dejstvo, da se Slovenci v svoji borbi za samosvoje narodno življenje niso prerili še niti tako daleč, da bi imeli vsaj eno res slovensko srednjo šolo, urejeno tako, da bi res odgovarjala neoporečnemu nacionalnemu pravu in bi zadoščala tistem visokemu kulturnemu pomenu, ki ga ima prav urejena šola za usodo in razvoj vsakega naroda.

Mi nimamo še — nacionalnemu pravu in obstoječim pozitivnim zakonom v zasmeh — niti ene slovenske srednje šole. To je za skupni narod naš škandal, ki se vradno vsopreja onemu drugemu evropskemu škandalu, ki je obsežen za nas tržiške Slovence in dejstvo, da si ne moremo ne izprositi in ne izsiliti niti ene same borne ljudske šole! To dejstvo ne piše častnega spričevala naši slovenski politiki, (pač naj se ista vodi že v znamenju klerikalizma ali liberalizma). Ravno na tem dejstvu vidimo, kako obnemogla je bila doslej proti vnanjim činiteljem vsa slovenska politika. Na tem izgledu vidimo, kako ni mogla dati zaslonbe odlomku naroda na prevažni poziciji v boju za jedno najelementarnejših in najnaravnnejših prav!

Rudečica srma in nevolje mora siliti v lice slehernemu sinu naroda našega vspricho tega škandala, ki je obsežen v naši tržiški šolski mizeriji. Ali črna in grda senca te sramoto pada tudi na upravo države, ki narodu odreka to, v kar bi ga morala siliti, če bi mu ne bila — brezutna mačaha. Mi menimo celo, da je tako stanje sramotoje za državo, ki slabost in mehko naroda zlorablja na škodo kulture, nego pa za narod sam, ki je (na svojo nesrečo) tako mehak tako siromahen na — energiji, in ki ima vrhu tega še z stopstvo, ki v vsem svojem praktičnem postopanju kaže, kako je še v posebni meri obremenjeno s to hibo naroda. O tem pa priznavamo radi, da je tudi nekaj časih vzajem! Do teh se obračamo, naj razvijejo vso svojo energijo v prvi vrsti v ta namen, da podžgo tudi druge tovariše svoje na energijo,

da pride do koncentracije vseh naših sil, da se enkrat reši ta škandal, da se odpravi ta naša mizerija!

Ustava že 4 leta mrtva črka.

(Dopis z Kranjskega.)

Sedanji rod slovenski kmalu ne bo znal več ceniti vrednost ustavnega življenja. Ni čuda! Dobrot ustave Slovenci itak malo uživamo. Državni zbor ni bil veliko let več zakonodajalen faktor. Oni deželni zbori pa, v katerih so Slovenci v manjšini, so nam v narodnem obziru le škodljivi in nam ne nudijo prilike, da bi spoznavali dobrote ustavnega življenja. Ostaja nam le deželni zbor kranjski. Ta jedni bi nas mogel navajati na pravo cenjenje ustavnega življenja, ako bi — deloval. Od starejših generacij je še v spominu maraškomu, da je bila ta zbornica v prvih letih ustavnega življenja nekakšen orakel slovenski. To je bil dotlej, ko ga je kruta vlada Auerspergova malone še hujše spočila, nego ga je sedanja Heinova s pomočjo zaslepljenih Slovencev samih. Taafe Winklerjeva doba je zopet pomagala, oziroma, ni ovirala, da je 95% slovenskega prebivalstva zadobilo kacic 65% zastopnikov, t. j. absolutno večino! Ali, žalibog, nepotrebne ¼ večine v deželnem zboru. Nekaj let je ta zbornica delovala nekako za deželne (ne ravno slovenske) koristi. V dobi od leta 1896—1901 se je pa odlikovala več s prepirom nego z delom. Na dan je hotela spraviti le realni zakon, a še o tem je bila tako okorna, kakor medved v zani basni. O 1. 1901 imamo pa v novem deželnem dvoreu — lepi zgradbi — mrtvo rojeno dete, katerega poje deželni odbor mrtvaško pesem. Za slovensko stvar je ta deželni zbor mrtav, čeprav je to edina korporacija, ki reprezentuje na Kranjskem idejo ustavne države (? Ur.) Ker je to zastop osrednje pokrajine Slovencev in ker zboruje v mestu, ki je priznavamo vsi kakor svoje narodno in kulturno središče, bi bilo deželnemu zboru kranjskemu v dolžnost, da je reprezentacijski parlament vsega naroda glasnik vseh teženj našega rodu.

Dokler se mu je še vredno zdelo, da je obsajal obstrukcijo, ki pa jo je zagrešil tudi on sam, priobčeval je sem ter tja o svojem »delovanju“ to, česar — ni storil! Priobčila so sicer zelo spominjala na laško: »dolec far niente«, a vendar je bilo znamenje, da živi vsaj v svoji negaciji! Davkoplačavci pa imajo pravico do tega, da izvedo kaj vsaj o delovanju deželnega odbora, ko deželni zbor sam že 4 leta počiva. Drugi deželni odbori redno priobčujejo izvestja o svojem delovanju, o svojih sejah in ukrepih. Kranjski deželni odbor pa molči kakor grob. Leta n. pr. nismo izvedeli o tem velevažnem zastopstvu

PODLISTEK.

236

Prokletstvo.

šgodovinski roman Avgusta Šenoa. — Nadaljeval in dovršil I. E. Tomič.

Prevel M. O.—o.

— Govori hitro!

— Včeraj, Lukrecija! Pripravljalo se je že, da se zmači. Jaz sem pihal okolo sebe od jeze kakor star maček. Pa je res, prosim te. Plašn si, vrgel si vabo, pa nič in nič. Sediš prikovan pri oknu krčme kakor izvešeni napis. Ljudje v krčmi, ki niso vedeli, čemu sem se tu prilepil, gedali so me po strani in se drezali eden drugega na enkrat. Krčmarice je nekaj srbelo, hotela je izvedeti, kaj iščem in čemu iščem, pa se je nekolikokrat zletela na me kakor konjska muha, ali sem je posteno odpihal. In smešno je v resnici. Prosim te, sedeti od jutra do mraka, prazniti vrčič za vrčičem brezdelno. In še potem, ko so vsi kršćeni ljudje odišli domov k svoji jubici in kašči, obsedel sem

jaz sam ter sem svoj ubogi in gladni zelodec častil s suho klobasico in glavico česna.

— Ali, dragi Kuzmič, se mu je zletela v besedo Lukrecija, tvoje govorjenje se vleče kakor preja. Meni ne treba vedeti vsega tega.

— Da, da, da, prav. Sedaj bo repu konec! se je zasmejal šolnik v vinskem blaženstvu. Bilo je že, da zaprejo krčmo, ker je krčmarica jela silno zevati. Pogledal sem še enkrat. Ha! Vidiš sreče v zadnji hip. Tu sta šla dva svečenika skozi Kamenena vrata na Grič. Nagnil sem se, da bi bolje videl, ker poznavam vse te zagrebške svetnike, na, kakor ta-le moj mali prst.

— Torej! Kdo je bil? je vaskliknila Lukrecija, zagrabitva Kuzmiča za roko.

— Eden je bil kanonik, stari Lancelot, spoznal sem ga v prvi hip, da-si je bil povlekel na čelo kapuco, drugi pa menih. Ta je bil vsakako ptuja roba, imel je kapuco, večje od naših svetih Frančiškancev na Kapitelju. A pogledavi mu bolje v obraz, sem pogodil takoj, da ta sveti brat ne je svojih žgancev v svojih krajih.

— Dalje, dalje!

— Ko so se bili nekoliko odmaknili mimo mene, plačal sem krčmarici račun dal jej lahko noč, ker, sem rekel, »tvoje vino, gospodinja, tira me v mojo posteljo«. Meni, seveda, ni bila postelja na misli. Iz vlekel sem se, da vidim, kam sta se zletela ta dva svetnika. Zasukala sta od Kamenenih vrat na levo ter se vlekla med vrtovi in plotovi proti kraljevski palači pri Dvorih.

— Kraljevski palači?

— Čakaj! Čakaj! je posegnil šolnik, za tem sta se dva-trikrat dobro ogledala, in ker ništa opazila nizogar — ker jaz sem se bil zavlkel za plot — sta smuknila v dom gospoda Abacija Prodaniča.

— Abacija Prodaniča! je zavriskala Lukrecija in očesi sta jej blišknili kakor kači, ko se je zvila okolo svojega plena. Jakob Kuzmič se je atresel od začunjenja na svoji klopi in premeril Lukrecijo z jako sumljivim očesom, kakor da govori sam sebi: Tež ženski se meša v glavi.

— Dalje, dalje, dragi, sladki Kuzmič,

— Dalje? Hm! Saj sem skoro pri kraju.

— Ali nisi prežal?

— Sem.

— Pak?

— Kaki dve uri sta ostala svečenika pri Abaciji. Hkratu sta prišla zopet ven. Ali sedaj ništa krenila skozi Kamenena vrata, ampak sta izšla na Dverce. Bilo je kaeno, a jaz seveda nisem mogel za njima, da ne pridem na sum, ker mi ta mestna gospoda itak vsaki hip mečejo polena pod nogo.

— Ne boj se nič, šolnik! ga je tolažila Italijanka, kje bi oni neki našli za šolnika tako modro glavo, kakoršnja si ti? In kateri pameten človek bi se spuščal na tako nevhvaležen posel, kakor je poučevanje? Na, tu, se jeden cekin, Jakob ker si zavohal pravo slo.

— Bo li še trebalo moje službe? je vprašal učitelj, motaje zlati denar, in ustnici sta se mu razširili do ušes od sme radosti.

(Pride še.)

avtonomne (? Ur.) kranjske dežele menda nič drugega iz naših časopisov, nego o žalovanju o priliki smrti nemškutarskega odbornika in o velikem veselju, da se mu je dobil vreden naslednik, ki se ga poslali s triumfom v razne korporacije zastopat slovenske dežele. Če ni bil mož popred dovolj velik nemškutar, moral je postati to valed izkazanega mu zaupanja od strani Slovencev! V zahvalo pa jim je hitro po volitvi pljunil v obraz, ko je bil priredil velikaško Schulvereinsko slavnost. — To so s političnega stališa vspehi kranjskega deželnega odbora, ki ima že štiri leta mandat prve ustavne korporacije slovenske dežele. Kaj pa da ukrepa v gospodarskem obziru, to ve le on sam. Ali kuje kaj n. pr. za učitelje ali zoper učitelje, ali snuje kakošno slovensko šolo, ali se ogreva za nemške učilnice itd.: vse to in vse drugo skriva skrbno. Kranjski deželni odbor hoče menda pokazati, da se na Kranjskem čez 6 let lahko izbaja — brez u tave!!

Naj živi v tej služji še 2 leti, potlej pa bo (še ne prej), narod govoril!

Narodnjak.

Rusko-japonska vojna.

Trst, dne 29. junija 1905.

»Neue Freie Presse«, o katerem listu pač ne bo trdil nikdo, da bi hotel vpadubujati Rusijo na nadaljevanje vojne, prinaša daljši članek, ki bi ga podpisali tudi mi iz vzhajajoč tu pa tam kak nazor.

Bit tveni momenti v tem članku so:

Mej tem, ko se svet udaja nadam za mir, se v Mandžuriji pripravlja velika bitka, ki bo najbolj krvava v tej vojni. Po vsakem udarcu smo Evropejci pričakovali mir, ali po Liaojangu je prišel Port Artur in zatem Mukden. Kmalu bomo čuli o Fenhuzianu ali Tsantsuanu.

Ves svet mora biti uverjen, da je Rusija poražena. Ali ona ne položi orožja, dokler se ne bo sama smatrala za poraženo. In v resnici ne stoji obojestransko šanse tako, da bi se Rusija morala že sedaj udati s vrahniku na milost in nemilost. Poraz Rdečastvenskega je sicer historičen dogodek, ali ruska vojska v Mandžuriji je dotaknjena po njem k večemu moralno. V operativnem pogledu ni nastopila nikaka sprememba nasproti situaciji sil na kopnem pred bitko na morju. Vojna na morju je dovratna, ona na kopnem pa bo bržkone trajala dalje, dokler ne bo dosežen vojni namen Japoncev, ali pa, če se vojna sreča zasuče, dokler ne bodo japonske vojske sile izerpjere...

Japonska je dosedaj le polovico svojih namenov: prisvojila si je Port Artur, pripravila je okupacijo otoka Sahalina ter uničila rusko floto. Druga polovica jo še čeka: pretežati del Mandžurije je še v ruski oblasti in Vladivostok niti obkoljen ni še...

Res je, da je japonsko vojskovodstvo laglje dovažalo ojačenja, nego li rusko. Ali ofenziva zahteva vsikdar večih moči, nego defenziva... Nu, denimo, da se japonski napad zopet posreči in da bo Linevič prisiljen na daljevat svoje umikanje. Potem pa bi si obe operacijski fronti zopet stali nasproti ob srednjem Sungari, južno od Harbina. Tu bi se zopet vršil proces spopolnjevanja in novega utemeljenja, ki bi zopet zahteval nekoliko mesecev, tako, da bi prišlo do bitke že le na rimo ob zamrznjeni reki Sungari. Rusi pa bi se, seveda, tudi tu izgibali odločilnemu porazu in bi nadaljevali umikanje.

Dospetvi v Harbin Japonci še ne bi dosegli svojega vojnega namena, tudi če bi do tedaj že padei Vladivostok. Rusi bi bili še vedno v posesti polovice Mandžurije, kjer bi mogli zasedeti najmanj dve dobri poziciji: eno zapadno od Harbina, drugo na zapadnem obrežju reke Noni. V zavzetje teh pozicij od strani Japoncev bi trebalo isto toliko velikih bitek. Ker pa bi s podaljšanjem japonske operacijske črte spopolnjevanje vojske in dovažanje zahtevalo vedno več časa po vsaki bitki, bi mogli Japonci doseči svoj vojni namen v najboljšem slučaju še le v prihodnjem letu. A tudi potem se ne bi bili Rusi (da si potisnjeni iz Mandžurije) porušeni tako, da bi morali smatrati vojno kakor zaključeno in vsprejeti to situacijo kakor nespremenljivo za vse čase. Ker bi se jim dovozna črta skrajšala, bi mogli temu laglje spopolniti svojo vojsko do — premoči, v kar so njihove strategične rezerve zadostno lo-gate. Japonci bi morali, sojeno strategično, ofenzivo nadaljevati do uničenja ruske voj-

ske. Ali praktično je to neizvedljivo, ker ofenziva se ne more raztezati v neskončno in se mora ob daljšem trajanju izerpiti materialno in moralno. Skrajna meja japonske ofenzive bi bila torej zapadno od reke Noni. Tu bi se morala nehati in bi tu tudi dosegli Japonci svoj vojni namen...

Ali vse to je napisala »Neue Freie Presse« v predpostavki, da bo Japonce kakor doslej tudi odsej spremljala vojna sreča. Kaj pa, če ta čudna in muhava ženska zasuče svoj obraz?!

Preidši na vprašanje mirovni poganjanj naglašala dunajski list — očitno s posebno določeno tendenco na japonsko adreso —, da si mora zmagovalac ob vsaki svoji zahtevi staviti vprašanje, da-li ima dovolj sredstev, da v slučaju potrebe izsili to, kar zahteva?! Zato ne sme Japonska ob sedanjem vojnem položaju ako hoče res skleniti mir, zahtevati ne popolnega izpraznenja Mandžurije, ne porušenja utrdeb vladivostoških, ne vojne odškodnine.

Da bi pa Rusija storila prvi korak za mir — pravi dunajski list — na to ni misliti v momentu, ko pričakuje boja v trdnjih pozicijah nego kedaj poprej, po katerem se bo moglo, v najneugodnejem slučaju, umakniti zopet, zbog česar se sedanja situacija zopet ponovi in pride čez kak mesec dni zopet do bitke, ki bi mogla spremeniti vojni položaj Rusiji v prilogo...

Vsakako pa nas do zaključka, ki bi pomenjal končni poraz Rusije, ločuje najmanj še poldrugo leto. A kaj se lahko ne zgodi v enem letu. Eca sama za Ruse srečaa bitka — zaključuje dunajski list — more spremeniti ves položaj Rusiji v prilogo. Na to računa Rusija in ne brez vsake nade, kajti slednjič bi se mogla japonska ofenziva vendar razleteti ob ruskih pozicijah. Tega se more Rusija nadejati, Japonska pa bati. V tem je eden glavnih vzrokov, ki svetuje Rusiji v nadaljevanje vojne, Japonsko pa v najskrajnejo previdnost v operacijah in v skrajni napor vojne sile. V tem stadiju kako ločenje vojujočih strank ni možno. Rusija je še premalo porušena, Japonska še premalo zmagovalka. Taka je karakteristika sedanjega vojnega položaja. V vojni, ki ima odločiti o svetovnovoznih vprašanjih, ni možno izpogajati trajnega miru. Tega treba izvojevati dokler slabiji obnemore fizično in moralno. Kar je pričakovati sedaj, je — bitka!

Te, skoro bi rekli senzacijalna izvajanja — in sicer zato, ker jih prinaša takov pronesirani japončinski list, kakoršen je »Neue Freie Presse« — napravljajo na nas utia, kakor da hočejo dobri prijatelji svariti dobre prijatelje — Japonce ter jih opozarjati, da veselemu začetku vojne bi mogel slediti jako žalosten zaključek. Mi pa smo posneli ta znamenita izvajanja na adreso njih, ki nas hočejo z jedne strani smešiti, z druge pa predstavljati kakor kake brezčutne krvo ločneže, kar si usojamo izrežati svoje mnenje, da v sedanjem stadiju vojne Rusija nima sile in zato ne more in ne sme sklopiti miru na podlagi pogojev, ki bi jih diktirala Japonska. Naš nazor je tu gori najbolje obrazložen in utemeljen!

Novo japonsko posojilo.

iz Londona poročajo, da namerava Japonska najeti novo posojilo. »Standard« pravi, da je zvedel, da so pričela poganjanja o novem japonskem posojilu, toda do sedaj niso ista še posebno napredovala. Japonska sicer še ne potrebuje novega posojila, ker ima na razpolago ostanke prejšnjega posojila. Toda Japonska ni popolnoma uverjena, da pride do sklepa miru in zato dela vse priprave za daljno nadaljevanje vojne. Dosedajnji izid vojne je neznanako povišal japonski kredit in zato ni dvomiti, da vspe tudi bodoča emisija posojila. Financijalni bodo skušali najeti sedaj posojilo, ker ga je v poletnem času laglje dobiti nego li proti koncu leta. —

Z mandžurskega bojišča.

Londonski »Daily Telegraph« poroča iz Tokija: Častniki, ki se vračajo s fronte, pripovedujejo, da sta obe armadi sedaj v ozki stiki med seboj. Rusi rekonoscirajo ob vsej črti.

Aktiviranje japonskega trgovinskega brodarstva.

»Daily Telegraph« poročajo iz Tokija: Ker je predvideti, da pride kmalo do sklepa miru, (Oho! Le ne tako naglo! Pota so še strma. Op. ured.) se delajo v Japonci priprave, da bi se zopet začela trgovina. Vlada

je mnogo ladij odpustila iz svoje službe in japonske parobrodne črte bodo zopet aktivirane. Tudi poštno zvezo med Japonsko in Mandžurijo uvedejo zopet. Japonska vlada skuša pridobiti za svojo trgovino mandžurski trg.

Dogodki na Ogrskem.

Iz Budimpešte javljajo, da je tamošnje mestno zastopstvo sklenilo s 102 proti 60 glasom pasivno rezistenco proti novi ogrski vladi.

Županije Brašov in Šopronj ter mesti Debrecin in Kečkemet so sklenili istotako pasivno rezistenco.

Dunajski »Alldeutsches Tagblatt«, organ pangermanistov, pravi, da je od nekega visokega vojaškega dostojanstvenika prejel nastopna izvestja:

Glasom teh izvestij se v vodilnih vojaških krogih že pripravljajo na vse okolnosti, ki bi se zamogle izcimiti iz ogrske krize. Pred vsem se je pripravilo načrt za obširno spremembo v premeščanju četnih zborov. Ogrski polki, ki so sedaj v posadkah na Ogrskem, bodo v kratkem baje premeščeni v Avstrijo, iste nadomestijo nemški in poljski polki, ki so za slučaj kakih resnih dogodkov bolj zanesljivi. Ti polki da se spopolnijo na vojno stanje.

Ob enem da bodo izdane potrebne naredbes za slučajno brzo mobilizacijo za one voje, ki so bliže Ogrske, tako n. pr. za dunajski voj. Omeajeni dnevnik pak dostavlja, da oni mali interesi, ki jih Avstrija v resnici ima na Ogrskem, ne bi nikakor opravičevali žrtve krvi. Nehvaležnost uradne Avstrije za bekatombe Nemcev, padlih na bojiščih za ideal avstrijske države, ne more gotovo vzbuditi med Nemci onega navdušenja, ki jih je nekaj vodilo v boje.

O zmešnjajah, ki navatajajo v upravi, podaja poluradni »Magyar Nemzet« nastopno drastično sliko: Uprava občin se nahaja v ex lex stanju na robu anarhije in bati se je, da pride kmalu do tega, da se ves upravni aparat popolnoma ustavi. Občinske blagajne so popolnoma prazne, ker se že pol leta ne plačuje robenih davkov. Le čisto sporadično prinese ta ali oni davkoplačevalec dobrovoljno kako krono. Sedaj so municipiji eden za drugim prepovedali organom občinske uprave dobrovoljno vsprejemati davčne prispevke, sicer se žuga občinskim predstojnikom, da bodo suspendirani od službe. Občinski predstojniki so se brzojavnim potom obrnili na podžupanstva zshtevaje občinskih navodil, imajo li ali ne izvrševati sklepe komitatov, ki jim prepovedujejo vsprejemanje in oddajanje davkov. Podžupan peštanske županije n. pr. se bo strogo držal sklepa županijskega municipija in njega izvedbe, dasiravno bo imelo to nepredvidne škodljive posledice. Uradniki te centrale se trudijo, da na vsak način odvrnejo to možnost. Oai rabijo razliko, da je dobrovoljno plačane davke vsprejemati, ne pu oddajati, to je uplačane svote se ne smejo izročevati vladi na razpolaganje. S to razliko in ob tem tolmačenju je vsaj zavarovano vsprejemanje dobrovoljno vplačanih davkov in na ta način bo možno, da se občinske blagajne ne izpraznijo.

Toda vplačani državni davki se ne smejo uporabiti za druge svrhe. Ako jih kak občinski predstojnik uporabi v druge svrhe ter ne odda državni blagajni, smatralo se ga bo defraudantom. Predvidjati je torej, da pride valed ex lex stanja in zmešnjav v davčnih stvarih, do brezštevilnih veksacij, disciplinarnih preiskav, kazenskih ovadeb in suspenzij. Valed tega se tresejo občinski predstojniki, ki so kontrolirani po državnih organih, kraljevih okrajnih davčnih organih. To je nova ustanova, ki je sedaj vrlo dobro došla, ker se od državne strani sedaj strožje nadzoruje občine, nego li poprej.

Občine torej nikakor ne morejo rabiti uplačanih državnih davkov. Položaj postane radi tega še težavnej, da bo vlada suspendirala podpore in davke, ki pripadajo županjam in občinam. Ti davki tvorijo pa zelo znaten del pokritja njihovih upravnih stroškov.

Peštanska županija je nato pripravljena, potem pa nastane popela polcm v upravi. — Uradniki se zanašajo na edino možnost, da bo minister notranjih stvari kasiral znane sklepe županij, ki vodijo do polce absurdnosti, kakor je to leta 1903. storil tedanji minister za notranje stvari grof Khuen Hedervary. Potem ne bodo županijski uradniki vezani na sklepe glavnih skupščin svojih

municipijev ter se jim ne bo bati disciplinarnih veksacij. Županijski uradniki in občinski predstojniki so sedaj še prisiljeni, da ob največem razburjenju vrše svojo težavno nalogo, ki postane še težavnej valed ex lex stanja.

MAROKO.

Parizki listi brez razlike strank naglašajo z zadovoljstvom dejstvo, da je Nemčija tako hitro odgovorila na noto ministerskega predsednika. Sedaj je že gotovo, da bo francoska sodelovala na konferenci, ki se sestane radi Maroka. O francoske strani bosta baje sodelovala na konferenci kakor odposlanca Bourgeois in bivši alžirski guverner Revoil. Negotovo pa je še vedno, kje da se bo vršila ta konferenca.

Drobne politične vesti.

D o b e r z a k l j u č e k ogrskega železniškega štrajka. — Z razsodbo kraljevske kurije v Budimpešti je rešeno onih 14 členov štrajkovskega odbora železničarjev, ki so bili toženi minolega leta. Odredjeno je, da se jim izplača zaostala plača.

O b l e t n i c a bitke na Kcsovem polju. — V sredo, na obletnico bitke na Kcsovem polju, so bile v Belemgradu alovnesne zadušnice.

T i t u l a t u r e o d p r a v l j e n e. — Iz Zagreba pišejo, da je hrvatska vlada izdala naredbo, po kateri odpadejo naslovi oblasti: »visoka«, »veleslavna«, »slavna« itd. Vlada pa ni odpravila naslovov različnih dostojanstvenikov, kakor »velemožni«, »pre-svetli« itd.

B o j i o b č r n o g o r s k i m e j i. »N. W. Tagblatt« poroča iz Beleggrada, da se je blizo Berana vršil ljut boj med Albanci, Črnogorci in turškimi vojaki.

V e l i k i a d m i r a l n e m š k i. Iz Kiela javljajo, da je cesar Viljem imenoval admirala Kösterja, dosedanjega načelnika in generalnega inšpektorja nemške vojne mornarice, velikim admiralom.

V o l i t v e n a N i z o z e m s k e m. Iz Amsterdamu javljajo, da je bilo v drugo zbornico nizozemsko izvoljenih: 25 katoličanov, 15 ortodoksnih protestantov, 24 liberalcev levice, 10 liberalcev desnice, 8 členov stranke zgodovinskih kristjanov, 11 liberalnih demokratov in 7 socialistov, skupno 51 protivladnih in 48 vladnih pristašev.

Domače vesti.

I m e n o v a n j a. Gosp. Ivan Favento, kontrolor glavnega davkarskega urada je bil imenovan višim davkarjem, davkar g. V. Lukež pa kontrolorjem glavnega davkarskega urada v Trstu.

G o s p. Ivan Lischer profesor na italijanski gimnaziji v Kopru je bil imenovan okrajnim šolskim nadzornikom za italijanske ljudske šole v Puli in Rovinju.

P o g r e b p o k o j n e g a d e l a v c a p o š t a n j a k a Antona Subana se je vršil v sredo ob 4. uri popoldne. Dasi ni bila ura primerna za udeležbo delavskih slojev, se je nabralo pred mrtvašnico mestne bolnišnice nepričakovano veliko število spramljevalcev obojega spola, med katerimi smo opazili tudi gosp. Ant. Dejak e, gospodarja pokojnikovega. Na krsto je bilo polčenih pet lepih vencov, med temi trije s slovenskimi nadpisi. Po blagoslovljenju zemskih ostankov pokojnika v cerkvi sv. Antona novega, so sorodniki in prijatelji pokojnikovi spremili istega na pokopališče pri sv. Ani.

P o k o j n e m u A n t o n u : b l a g s p o m i n ! R e v n i u d o v i, h č e r k i i n s i n u p r i p o r o č a m o, n a j n i k d a r n e p o z a b i j o, d a j e b i l d r a g i p o k o j n i k — Slovence z dušo in telom. Posnemajte ga, ker s tem boste najlepše častili njegov spomin.

G d m e r j e n j e p r i d o b n i n e. — C. kr. finančno ravnateljstvo nam javlja:

P o § 39. zakona od dne 25. oktobra 1896. drž. zak. št. 220 o neposrednih osebnih davkih se ima občno pridobnino, ki je urejena v prvem poglavju imenovanega zakona, odmeriti na podstavi napovedi, ki jo morajo podati davku podvrženi posamičniki. Pozivljajo se torej vsi člani stranke, ki v neposredne državne mestu Trstu in v okolici, v poknežani grafiji Gorški in Gradskiški, ter v mejni grafiji Istrski izvršujejo kako obrt, ali se pečajo s kakim drugim opravilom, ki donaja dobiček, ter so zato v smislu § 1 imenovanega zakona

o dvržene občni pridobnini, da sestavijo vestno in, kakor najbolje vedó, resnično napoved za priredbeno dobo 1900/1907. ter da jo, ali pisмено izrečijo ali ustmeno javijo v času od 1. julija do 1. avgusta 1905. pristojni davčni oblasti I. stopnje (c. kr. davčni administraciji v Trstu — Piazzetta della chiesa evangelica št. 2., III. nadstropje, oziroma c. kr. okrajnemu glavarstvu, ali onim c. kr. davkarjem, ki se nahajajo v krajih, kjer ni c. kr. okrajnega glavarstva). Tiskovine za napovedi se dobivajo brezplačno na navedenih oblastih in uradih.

Kako je treba sestaviti napoved, govore §§ 39, 40, 42 imenovanega zakona; §§ 41. in 64. pa poučujeta o dolžnosti, kako je treba zglasiti nova podjetja, dela in obrti. Glede nasledkov, ki nastajajo, ako se napoved ne predloži, ali, ako se je ista napravila napačno in nepopolno, glej §§ 239, 241, 243 in 244 imenovanega zakona.

Stranke, ki želé podati svoje napovedi ustмено na zapisnik, se pozivljajo, naj v lastnem interesu, radi poznejšega navala strank, pridejo prej ko možno na pristojno davčno oblast I. stopnje, oziroma v bližajo c. kr. davkarijo, da oddajo svoje ustmene napovedi.

Glede onih podjetij ali del, ki so navedena v izkazu po abecednem redu, nahajajočem se na zadnji strani nove tiskovine za napoved, treba je razum splošnih znakov podjetij navesti tudi posebne znake, ki so imenovani v izkazu na dotičnem podjetju ali delu.

Končno se spominja davčne obvezance, da imajo dolžnost natančno popolniti vse točke obraza za napoved za pridobnino, ter se priporoča, da kar najbolj skrbno store to svojo dolžnost, kar je to v prvi vrsti v korist davkoplačevalcev samih.

Imeniten naslov! Prejeli smo: Ker naš sosedje vedno povdarjajo, da smo Slovenci daleč nazaj za njimi, dovolite mi, da navedem tu naslov, ki ga je pisala Tržaška laška narodnosti z dežele, kjer se sedaj nahaja na »zrakcu«. — Naslov je: »Signora Maria M. moglie di un boter — no so dove che la sta Mandar la lettera al Magistrato — cercar in faria — a Trieste«. Slovenski bi se reklo: »Gospa Marija M., soproga sodarja — ne vem, kje stanuje. Poslati na magistrat — iskati jo z vso nagljo v Trstu!«

V tej ženski miza biti zelo razvita »kultura!« Seveda ne — slovenske, ki je baje tako neznanako »nazaj«.

Iz sv. Križa na Vipavskem. Zopet smo imeli lepo slavnost, kakoršnih ni lahko prirediti na deželi, kjer je odvisno marsikaj od ugodnega vremena in dobrih letin. Dolgotrajno deževje je povzročilo mnogo škode vinogradnikom; to občutijo tudi draštvá, ki so prirejale veselice. Kijubu temu je vspela naša veselica, ki jo je priredila naša mešičanska straža v nedeljo 25. junija. Ugajal je posebno močan pevski zbor združenih pevcev in pevk iz sv. Križa in Dobravelej pod vodstvom gg. Mrmelja, Fajgelj, Črnogoj. Takega zbora ni lahko spraviti na oder, kjer si bodi. Z vstrajnostjo in zloznostjo bi dosegli tako petje, da bi bili lahko ponosni. Med gosti smo zapazili veliko gospoda iz Ajdovščine, med njimi g. župana Kovača, z Vipave g. grufa Lantierija. Poleg g. stotnika R. Hraška si je najbolj prizadeval, da je veselica lepo vspela, g. poročnik K. Petihnek. Hvala jim!

Nesreča na železnici. 52 letni kovač Peter Barazzutti, stanujoči na Vrđali št. 63, je napravil večerj popoldne z dvema prijateljema mal izlet v Sv. Križ. Tja so bili šli peš, a zvečer so se pa hoteli vrniti z vlakom. Šli so torej kmalu po 8. uri zvečer na postajo Sv. Križ, da bi tam počakali brzovlak, ki pride v Trst ob 9. uri in 10 m. Na postaji so pa zvedeli, da se brzovlak tam niti ne ustavi, ampak na postaji v Grinjanu. Oni trije so torej šli kar ob progi na postajo v Grinjan, ki je oddaljena od prve komet en kilometer. Peter Barazzutti, ki je pa revež precej gluh, je bil med potjo zmočel za prijateljema kakih 50—60 korakov. Na to je pa pridiral brzovlak in ker je Barazzutti hodil preblizu tira — in sicer na levej strani istega proti Trstu — je stroj vlak udaril vanj in ga vrgel v stran. Sto jevođa je takoj zapazil, da se je pripetila nesreča in je takoj ustavil vlak. Šli so iskati nesrečnega moža in so ga tudi kmalu našli v rovu ob progi, kjer je ležal ves v krvi. Videča, da se je vlak vstavil, sta bila prihitela tja tudi njegova prijatelja. Barazzuttija

so položili v voz in potem so telefonirali na postajo v Trst.

S postaje v Trstu so pa obvestili o dogodku zdravniško postajo in naprosili, naj bi prišel zdravnik na kolodvor. Ta se je res takoj odzval temu pozivu in ko je vlak pridiral v Trst, je preiskal Barazzuttija ter konstatoval, da ima strta rebra na desnej strani, da ima še druge težke poškodbe na životu in pa precejšnjo rano na glavi. Podelivši nesrečnemu najnujnejšo pomoč, je zdravnik odredil, da so ga nemudoma prenesli v bolnišnico.

Kazenska razprava proti Bertolli-Szantu. Z Reke pišejo: Bodoči ponedeljek se bo vsela pred kazenskim sodiščem na Reki razprava proti Karolu Bertolli-ju, bivšemu blagajniku reške trgovinske banke, in Emeriku Szantu, uradniku te banke. Bertolli-ja toži državno pravdnistvo, da je ponesveril 70.000 kron, a Szanta, da je ukrad okolo 160.000 kron.

Nova orožniška postaja je ustanovljena v Dolenji Otliei, okrajno glavarstvo Gorice.

Zaslišavanje prič in obdolžencev glede domžalskih izgradov se vrši danes in jutri na kamniškem sodišču.

Smrtna kosa. V Ljutomeru je dne 27. t. m. umrl tamošnji zdravnik dr. Farkaš.

Slovenska zmaga v goraje radgoneskem okraju. Na občinskih volitvah v Trbegovcih, župnije sv. Jurija ob Ščavnici, so bili izvoljeni sami narodnjaki.

Na Matajurju je, kakor poroča »Patra del Friuli«, neki avstrijski častnik s 6 vojaki prestopil mejo, govoril z ljudmi (benežanskimi Slovenci), jih izpraševal o cestah in bližnjih krajih, napravil beležke ter odšel neoviran nazaj na avstrijska tla.

Električni tramvaj v Gorici. Po investiji goriškega inženirja Bresandola bi stala naprava električnega tramvaja v Gorici 500.000 kron, troški za vzdrževanje bi znašali na leto 92.000 kron, dohodkov pa se sme računati 66.000 kron. Po tem računu bi torej bilo letne izgube 26.000 kron!

Razne vesti.

Statistika francoskih romanov. Tekom devetnajstega stoletja, od leta 1800. do 1900., je bilo obelodanih 75.303 francoskih romanov. Dokazno je, da so bili od teh 75.303 romanov največ tiskani in čitani romani »Solitaire« od A. Arlinecourta, »Calina a i sin tajne« od Ducray-Duminila, katerega so tiskali v milijon in 200.000 izvodih.

Ogrski državni poslanec obsojen radi poverjenja. B. vsi ogrski državni poslance odvetnik Eot ő je bil obsojen radi poverjenja. Sedaj je obsodba potrđila tudi druga instanc. Eot ő je bil obsojen na tri leta težke ječe, na izgubo politične pravice in v izgubo pravice do izvrševanja odvetništva na deset let.

Bogata zapuščina. Židovskemu odgojevaljnemu zavodu v Ahleni pri Hanoverju je pokojni konzul Simon zapustil tri milijone mark v svrhu, da se med židovskimi puškimi državljanji pospešujeta obrt in gospodarstvo.

Vojak, ki noče nositi orožja. Neki G. Nemrava v Galiciji ni nikakor hotel vsprejeti puške; vse nagovarjanje je bilo zaman. Pred nekoliko dnevi ga je vojaško sodišče rad tega obsodilo v 2 letno ječo z raznimi postji in zaprom v posebni celici.

Cigani — človekožrci. V Jasbereniji na Ogrskem se je raznesla vest, da neka cigarska četa krade in ubija otroke. Ista vest je postala zelo verojetna vsled dejstva, da so na nekem ciganskem vozu našli komad otročjega trupla. Govori se, da so cigani pojedli 18 otrok. Proti cigancam je pričela kazenska preiskava.

Darila.

O priliki imendan naših blagovestnikov Sv. Cirila in Metoda darujem 3 K s željo, da vsak po svoji moči praznuje tega dne s tem, da položi: »Mali dar domu na altar«. Slovenci naprej za družbo!

Škedojski Ban.

Ta denar hrani uprava našega lista.

Za žensko podružnico družbe sv. Cirila in Metodija je darovala »Mladina« gospodarskega društva na Ferdeniču pri sv. Ivanu 6 K 20 st. Nabral je to svoto podpredsednik g. Ivan Križmančič z geslom: »Kakor je naše društvo še malo in mlado, tako je tudi naš dar še mal, a ker zraste z

malega veliko, tako upamo i mi in naše društvo in lepšo in boljšo prihodnost, ko bomo koristili dragemu narodu z besedo in dejanjem!»

Kava, Družbe sv. Cirila in Metodija — zopet pred sodiščem.

V Ljubljani, 28. junija 1905.

Čeprav je znani zalagatelj kave družbe sv. C. in M. Jebačin v znani svoji tožbi radi žaljenja na časti popolnoma pogorel, in vkljub temu, da je družba sv. C. in M. proglasila pogodbo glede zalaganja kave za razveljavljeno, delal je Jebačin še nadalje pogumno reklamo za družbino kavo, oziroma za svoj žep. Družba je vsled tega tožila Jebačina pred tukajšnjim deželnim kakor trgovskim sodiščem na razveljavljenje pogodbe ter izbris varstvenih družbenih zasmk. Sodili so gg. Fon, Kavčnik in Ihl, tožečo družbo je zastopal g. dr. Hrašovec iz Celja, toženca pa gosp. dr. Tavčar iz Ljubljane.

Dr. Hrašovec je utemeljeval tožbeni putit ter prečital nekatera pisma, na katerih je bazirala pogodba med družbo in Jebačinom. Na podlagi istih je konstatoval, da se je sklenila l. 1897. pogodba sledeče vsebine: 1) založništvo eikorije se prepušča do preklica g. Ivanu Jebačinu; 2) klišee, okraške in napise mora družba odobriti, in 3) Jebačin bo plačeval od vsakega razpečanega kg po 2 st. t., ziroma od vagona 200 kron. Pozneje se uvedel Jebačin še sladno kavo ter posil za dovoljenje prodaje brez preklica. Tudi slednje mu je družba koncedirala, dokler bo svoje obljube nasproti družbi izpolnjeval. Jebačin pa tega ni storil, temveč je uvedel še konkurenčno kavo s firmo »Zvezda«, ki je bila boljša, a jo je prodajal kg. po 4 st. ceneje. Od te kave pa ni imela družba nobenega dobička, če prav je dajal inserate v liste in pratike, v katerih je trdil nasprotno. Nadalje tudi ni plačeval pogojenih 200 K od vagona ter je imel knjigovodstvo v popolnem neredu. Pa tudi potem, ko mu je družba že odpovedala pogodbo, inseriral je še vedno. Za družbene opomine se niti zmednil ni. Vsled tega je stavil dr. Hrašovec v imenu družbe predlog, da se pogodba razveljavi, prepove tožencu raba družbine firme ter mu nalóži povračilo stroškov.

Dr. Tavčar je obžaloval, da je družba nepristopna za vsako poravnavo, češ, da bo družbi gotovo štodovalo, ako se bo v javnosti pralo to perilo. Družba hoče uničiti domačega podjetnika na vsaki način, ne pomisli pa, da je dal Jebačin inicijativo. Rekel je tudi, da javnost vsled tega že ne stoji več popolnoma na strani družbe. Gede »Zvezdine« kave omenja, da jo je Jebačin prodajal le za 2 stot. ceneje, da je kvaliteta ista, kakor družbina ter da jo je uvedel le vsled tega, ker na nekaterih krajih na Korčškem in drugje ljudje niso marali kave s slov. trobojnico. Kar se tiče izbrisa znamk, je pa kompetetno trgovsko ministerstvo in je torej tožbeni petič poneserežen v tem čiru. Končno je dr. Tavčar ponudil vznočje pogajanje ter izjavil, da je Jebačin pripravljen povrniti vso škodo.

Dr. Hrašovec je ponudil še dve priči, Majdiča in Šmida, katerima so

Razstava

Ulica Chiozza (dvorana Tersicore).

Obiskati se jo zamore vsaki dan. Ugodne cene.



Serravallo-vo železnato kina vino

za bolehe otroke in rekonvalescente.

Provzroča voljo do jedi, utrjuje želodec in ojačuje organizem.

Priporočeno od najslovečih zdravnikov v vseh slučajih, kadar je treba se po boleznih ojačiti.

Odlikovano s 16 kolajnami na raznih razstavah in z nad 3000 zdravniškimi spričevali.

I. SERRAVALLO

Trst.

priporočali toženčavi potniki »Zvezdino« kavo, češ, da je boljše, pa cenejši. Kar se tiče poravnave je Jebačin sam kriv, da ni prišlo do iste. V pogodbi stoji, da družba ne sme imeti nikakih stroškov, torej tudi glede reklame ne, sicer je pa itak dala svojo firmo, ki gotovo zadošča.

Predsednik sodišča je prečital na to izvedeniški elaborat, ki je dovoljen za toženca. Dr. Hrašovec je omenjal, da isti ni popeln. Nato je vprašal sodnik prvomestnika, g. monsignora Zupana, če bi ne bila morda možna poravnava. Ker je sledaji to zanikal napravili so sodni zapisnik.

(Dalje na četrti strani.)

Zaloga tu- in inozemskih vin, spirita in likerjev in razprodaja na debelo in drobno

TRST. — JAKOB PERHAUC — TRST.

Via dell'Acque št. 12. (nasproti Kafé Centrale). Velik izbor francoskega šampanjca, peničih dezertnih italijanskih in avstro-ogrskih vin: Bordeaux, Burgunder, renskih vin, Mosella in Chianti. — Rumkonjak, razna žganja ter posebni pristni tropinovec, slivovec in brinjevec. — Izdelki I. vrste, došli iz dotičnih krajev. Vsaka naročba se takoj izvrši. Razpošilja se po povzetju. — Ceniki na zahtevo in franko. — Razprodaja odpol litra naprej.

Sprejemajo se vsakovrstna dela in po posebnih načrtih.

Ilustrovan cenik brezplačno in franko.

Tovarna pohištva

RAFAEL ITALIA

Velikansko skladišče in razstava

pohištva in tapetarij

TRST

ulica Malcanton štev. 1

po zelo nizkih cenah.

Hermangild Trocca

Barriera vecchia št. 8

ima veliko zalogo

mrtvaških predmetov

za otroke in odraslene.

Venci

od porcelana in biserov vezanih z mēdēno žico, od umetnih cvetlic s trakovi in napisi.

Slike na porcelanastih ploščah za spomenike

Najnižje konkurenčne cene.

Tovarna pohištva

Aleksander Levi Minzi

ulica Tesa št. 52. A (lastna hiša).

ZALOGA:

PIAZZA ROSARIO (šolsko poslopje).

Cene, da se ni bati nobene konkurence.

Sprejemajo se vsakovrstna dela tudi po posebnih načrtih.

Ilustrovan cenik brezplačno in franko

Na posvetovanju je sklenilo sodišče, da se vsi dokazni predlogi odklanjajo kakor nepotrebni. Predsednik je vprašal še enkrat, če bi ne bila umestnejša poravnava s posredovanjem sodišča. Stranki sta si vzeli čas za pomislek.

Na popoldanski razpravi je prosil toženo g. Jebračin za preložitve iste v svrhu, da bo predložil družbi sv. C in M. nove pogoje za nadaljevanje dosedanjega pravnega razmerja med strankama.

Nato je predlagal dr. Tavčar, naj se v zmislu § 204. c. pr. r. odst. 2 izročijo spisi odrejenemu sodniku v svrhu dosege poravnave. Zastopnik družbe, dr. Hrašovec, je soglašal in spisi se izročijo g. sod. svetniku Kavčniku. Razprava se je na to preložila na 10. julija t. l. ob 4. uri popoldne.

Zadnje brzojavne vesti.

Srbsko-turška pogajanja o trgovinski pogodbi.

BELIGRAD 29. (Uradno) Vlada je za pogajanja o srbsko-turški trgovinski pogodbi kakor glavnega delegata imenovala Šimića, srbskega odposlanca v Carigradu, kakor izvedenca carinskega ravnatelja Kukića in carinskega revizorja Joimovića. Pogajanja se bodo vršila v Carigradu. Delegatje odpotujejo bodoči teder.

Dogodki v Rusiji.

Dogodki v Odesi.

ODESA 29. Od včeraj zvečer gotò zaloge v pristanišču. Ptušnja druhal odneša bl. g. Škode je na milijone. Po noči je bilo v luki več eksplozij. Prišlo je do ljutih spopadov med četami in množico, bilo je 100 mrtvih in nešteto ranjenecov. Mnogo ljudi zapuščajo mesto. Prišlo je tudi do spopadov med četami in vsakičimi mornarji oklopaže »Potemkin«.

Hiša št. 57 na cesti Kozina-Herpelje, nova, z nekoliko zemljiščem in vodnjakom, last pupilskih otrok, se proda za gl. 1400. Naslov: Leopold Gulič, Trst, ul. Rossetti 47.

Glasovir za koncerte, rabljen, najboljši dunajske tovarne, se proda. — Pleškovic, Corso 26, II.

Na prodaj je posestvo blizu Doline, pol ure od železniške postaje, obstoječe iz njiv, travnikov in vinogradov, dveh hiš, skupno 79 parcel fundus instructus. Pogoji ugodni. Več pove uprava našega lista.

Ženitna ponudba.

Ces. kr. državni uslužbenec, samec, srednje starosti z nekaj tisoč kronami gotovine in z pravico do penzije, se želi poročiti s pošteno Slovenko z dežele, od 35 do 40 let staro in z nekaj tisoč kronami premoženja.

Pisma naj se pošiljajo do 15. julija na „Morski Val 77“ post: restante glavna pošta v Trstu.

DROGERIJA Josip Zigon ul. Caserma 8

Izbor drog, barv, čopičev, pokosti, parfumov, fin. mila. — Zaloga mineralne vode, voska za parkete, za mrzlo pripravljenege strupa tamarindo, malinovca itd. itd.

Doge za parkete

hrastove ali jelove prve vrste

prodaja pod jamstvom po tovarniški ceni.

Zaloga lesa - Miclaur

ulica Fonderia št. 7

Alojz Cian & A. Visintini

naznanjata cenjenemu občinstvu, da sta prevzela na lasten račun trgovino in avtorizovano krojačnico

Alla Città di Trieste

v ul. Torrente št. 40 (nasproti gledišču Goldoni).

Tam se vdobiva velika zaloga izgotovljenih oblek za odrasle in dečke. Delavske hlače prve vrste kakor tudi blago vseh vrst in najposlednejše novosti.

Vsak član ima po preteku petih let pravico do dividende.

„Allianz“ delniško zavarovalno društvo na življenje in rente na Dunaju

Najstarejše tuzemsko ljudsko zavarovalno društvo na življenje človeka od 10 stot. višje na teden. Zavarovalne police na življenje v veljavi 31. dec. 1904

226.525 z glavnico K 58,818.891-01.

Natančne pogoje in podatke daja glavni zastop „Allianz“

v Trstu, borzni trg št. 1

Agenti in nabiralci zavarovanj se iščejo za Trst.

KONSTANTIN RUBINIK

Prodajalnica mrežic, Ulica Stadion 3.

Sprejema prekladanje in čiščenje svetilk na plin ob času selitve. Nprekosljive plinovne mrežice. — Vsakovratni pripadki za razsvetljavo.

Naročbe za popolno čiščenje stanovanj.

TOVARNA POHISTVA IGNAC KRON

TRST, ULICA CASSA DI RISPARMIO 5

MEBLOVANJE PO NAJMODERNEJSIH ZAHTEVAH

KATALOGI BREZPLAČNO.

Narodni kolek je

vdobiti pri upravi

„Edinost“

Zahtevajte le SELLE & KARY-je

FREDIN

najboljše sredstvo za čiščiti vsako fino rumeno ali črno obuvalo

Najbolj se priporoča za Boxcalis, Oscaria, Chevreaux in lakirane čevlje.

DUNAJ, XIII.

Jržaška posojilnica in hranilnica

registrovana zadruga z omejenim poročtvom.

Piazza Caserma št. 2, I. n. — TRST — V lastni hiši. Telefon št. 952.

Vhod po glavnih stopnicah.

Hranilne uloge sprejema od vsakega, če tudi ni ud zadruga in jih obrestuje po 4%.

Rentni davek od hranilnih vlog plačuje zavod sam. Vloga se lahko po 1 krono.

Posojila daja samo zadrugi in sicer na uknjižbo po 5 $\frac{1}{2}$ %, na menjice po 6%, na zastave po 5 $\frac{1}{2}$ %.

Uradne ure: od 9.—12. dopoldne in od 3.—4. popoldne.

Izplačuje vsaki dan ob uradnih urah. — Ob nedeljah in praznikih je urad zaprt.

Ima najmoderneje urejeno varnostno celico za shrambo vrednostnih papirjev, listin itd.

Poštno hranilnični račun 816.004.

Za bolne na želodcu.

Vsakemu, kateri si nakopje želodčne bolezni s prehlajenjem ali s prenapolnjenjem želodca, vživanje pomankljivih, težko prebavnih, prevročih ali premrzlih jedil, z nerednim življenjem kakor n. pr. želodčni katar, želodčni tr., želodčne bolečine, težko prebavljanje ali zasliženje priporoča se dobro domače zeliščno vino, katerega izvrstno zdravilno delovanje je že izza več let prekušeno. To zdravilo je

Hubert Ullrich-ovo zeliščno vino.

To zeliščno vino je sestavljeno od izvrstnih, zdravilno močnih zelišč in dobrih vinom, jači in oživlja c prebavni sistem človeka. Zeliščno vino odstranjuje vse nerednosti v krvnih cevih in deuje vspešno novo napravo zdrave krvi.

S pravočasno porabo zeliščnega vina zamore se odpraviti želodčne slabosti že v kali. Ne smemo tedaj pozabiti, dati prednost porabi tega vina pred vsimi ostrimi. Ter zdravju škodljivimi razjedljivimi sredstvi. Vsi pojavi kakor: glavobol, riganje, rezavica, napenjanje, slabosti z bruhanjem, kateri se pri dolgotrajnih (zastarelih) bolečinah, na želodcu tako radi pojavljajo, odstranjajo se čisto že po enkratnem pitju tega vina.

Zapiranje človeške potrebe in nje neprijetne posledice kakor: stiskanje, ščipanje, bitje srca, napanje in tudi strmenje krvi v jetrah, vranici in sistemu vratnih živec (haemorrhoidne bolečine), odstranjajo se s zeliščnim vinom hitro in voljno. Zeliščno vino odpravlja vsako neprebavo, podeljuje prebavnemu sistemu povzdigo in odstranja iz želodca z lahkim čistilom človeka vse ničvredne tvarine.

Mršav in bled pogled človeka, pomanjkanje krvi, oslabljenje naslabe prebave, pomankljivega naraščanja krvi in bolehnega stanja jeter.

Pri popolnem pomankanju volje do jedi, pod nervoznem zbeganjem in otožnostjo kakor tudi pogosti glavobol in nespanje provzročajo večkrat takim bolnikom hiranje.

Zeliščno vino daje oslabei telesni moči svežo vspodbujajo. Zeliščno vino podeljuje človeku voljo do jedi, pospešuje prebavo in redivo, vspodbuja močno menjavo snovi, pospešuje in izboljšuje tviranje krvi, olajšuje razdražene čute in podeljuje bolnikom nove moči in novo življenje. — To dokazujejo mnogostevilna priznanja in zahvalna pisma.

Zeliščno vino prodaja se v steklenicah po 3.— in 4.— v lekarnah v Trstu, Škedenju, Miljah, Kopru, Sezani, Trzinu, Ronkah, Fiumčelu, Ogleju, Gradcu, Izoli, Piranu, Pazinu, Buzetu, Postojni, Vipavi, Ajdovščini, Gorici, Gradišču ob Soči, Korminu, Romansu, Camplungu, Cervinjanu, Umagu, Bujah, Vižnadi, Montoni, Lovranu, Opatiji, Voloskem, Reki, Bukaru, Sušaku, Čabarju, Ribnici, Vrhniki, Idriji, Kanalu, Čedadu, Vidnu, Morčeljanu, Palmanovi, Latisani, Portogruaru, Vodnjanu, Pulju, Labianju, Cresu, Černombliju, Metliki, Novemestu, Trebnjem, Ljubljani, Ljubljani, Kamniku, Skofljoki, Kranju, Tolminu, Ircantu, Stanjelu Codroipo, St. Vidu ob Tagliamentu, Pordenonu, Motta di Livenza, Treviso, Lošnju, Arbe, Novi, Cirkvenici, Ogulinu, Vrbovsko, Karlovac, Jaska, Samobor, Brežice, Krško, Podčetrtek, Pregrada, Rogatec, Celje, Pliberk, Radoveljca, Trzin, Trzin, Rigolato, Pieve di Cadore, Serarolo, Longarone, Belluno, Cogneano, Padovi, Chioggia, Rovigo, Pago, Zadar; itd. kakor tudi v lekarnah vseh drugih večjih ali manjših krajev Istre, Dalmacije, cele Avstro-Ogrske in sosednjih dežel.

Tudi pošiljajo lekarnarje v Trstu 3 ali več steklenic zeliščnega vina po originalni ceni v vse kraje Avstro-Ogrske.

Svari se pred ponarejanjem!

Zahteva naj se izrečno

Hubert Ullrich-ovo zeliščno vino.

Manufakturna trgovina

Artur Modricky

TRST - ul. Belvedere 32 - T. ST.

Fuštanj za krila širok 90 cm po 36, 42 novl. Fuštanj veleur od 27 novč. dalje, bel, siv in piquet fuštanj. Kotelina bela in siva. Maje, šlaji in rute. Odeja od volne ali bombaža. Pregrijala preproge za mej posteljo. Kravate, srajce za moške in ženske. Krila, nogovice, čloke in zamet, kakor tudi raznovrstne drobnarije.

Prodajalnica rokovic in kravate

A. HUBMANN

Corso 19 — Ustanovlj. 1865 — Corso 19

rokovice glave I. 2 gumba gl. 1, 3 gumbi gl. 1-20
rokovice od kože Dante za prati 3 gumbi " 1-20
rokovice z imit. rane kože, 3 gumbi " " 0-50
rokovice od škodske niti, 3 gumbi nvl. 40 in 50
rokovice periferane, kineške, 3 gumbi nvl. 40 in 50
Polovične rokovice od svilnatega bombaža — novost. — Milo „kok“ 8 nvl., graški in grški prah za obraz 10 in 15 novč.

Kravate zadnje novosti.

Rokovice se opere v 24. urah.

„SANUS“

novi higijenični zobotrebniki
disinfektirani parfimirani
zaprošen patent
se prodajajo povsod.

C. COMINI, Trst Barriera 28

Pekarna in sladličarna z lastno tovarno biškotov

Fran Lampe

TRST - ulica Molin Grande št. 32 - TRST
3 krat na dan svež kruh, raznovrstne moke prvih ogrskih mlinov, fine vina v buteljkah, sladčice itd. Sprejema naročbe za sladčice.

Drogerija

GUSTAV MARCO

ulica Giulia št. 20.

Droge, barve, pokostj, petrolej, čepiči, ščetke, mila, parfumi itd. itd.

Zaloga šip in steklenin.

Mejnarodno spedijsko posredovanje

Caro & Jellinek

Trst ul. Romagna št. 2 Trst. TELEFON št. 1637

Podružnice: Dunaj, Budapešt in Lvov.

Zastopstva na vseh glavnih trgih tu- in inozemstva.

Se pr. poroča za preskrbljenje seljenj s zaprtimi blazinjenimi vozovi za pohištvo t. l. v mestu koli v tu- in inozemstvu.

Pakovanje za prevoz po morju.

Posebno ugodni pogoji za vojaške osebe in državne uradnike.

Posiljatve vsake vrste po stalni nizki prevoznini.

Proračuni brezplačno.

Zaloga

izvozno-marčne (Export-Märzen) in vležane (Lager)

pive

v sodčehkih in v boteljkah, kakor tudi

kvasa

iz tovarne Bratov Reininghaus Steinfeld pri Gradcu.

Zaloga Mattonijeve Giesshübler vedno sveže kisle vode po zmernih cenah

ANTONU DEJAK junior

TRST Via degli Artisti št. 10.

„SLAVIJA“ sprejema zavarovanja človeškega življenja po najraznovrstnejših kombinacijah pod tako ugodnimi pogoji, ko nobena druga zavarovalnica. Zlasti je ugodno zavarovanje na doživetje in smrt z zmanjšujočimi se vplačili.

Vsak član ima po preteku petih let pravico do dividende.

„Slavija“

vzajemna zavarovalna banka v Pragi. — Rezervni fond 31,865.386-80 K, izplačane odškodnine: 82,737.159-57 K.

Po velikosti druga vzajemna zavarovalnica naše države z vseskozi slovensko-narodno upravo.

Vsa pojasnila daje:

Generalni zastop v Ljubljani, čegar pisarne so v lastni bančni hiši v Gospodskih ulicah 12

Zavaruje poslopja in premoženje proti požarnim škodam po najnižjih cenah. Škode cenjuje takoj in najakutneje. Uživa najboljši sloves, koder posluje.

Dovoljuje iz čistega dobička izdatne podpore v narodne in občnkoristne namene.